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Заголовок:  Конкурс детского творчества «Сказания древнего Таймыра» завершен
	
	Муниципальный конкурс детского творчества «Сказания древнего Таймыра» проводился в рамках «Международного года родных языков коренных народов». Основной целью конкурса являлось сохранение родного языка через вовлечение подрастающего поколения в языковую среду, развитие театрального движения в образовательных организациях.
	Конкурс проводился по трем возрастным категориям (5-7, 8-11, 12-16 лет) и по четырем номинациям: «Родное слово» (стихи, проза, сказки, рассказы о малой Родине на родном языке), «Мелодия Севера» (песни на языках коренных народов Таймыра), «Сказания древнего Таймыра» (инсценировки сказок, кукольный театр на родном языке). Отдельная номинация - конкурс рисунков «Кочевники тундры», на тему празднования традиционного праздника «День оленевода».
	На участие в конкурсе было принято более 170 заявок, в конечном итоге приняло участие 139 учащихся. 
	Для членов жюри оценивание детских работ было делом непростым. В конечном итоге в каждой номинации и в возрастной категории путем определения рейтингового места были определены победители и призеры. 
Номинация «Кочевники тундры»
Возрастная категория 5-7 лет:
· 1 место - Спиридонова Алеся Александровна (7 лет) - ТМК ОУ «Сындасская НШ-И». Руководитель: Спиридонова Домна Петровна.	
· 2 место - Чуприна Николь Николаевна (6 лет) - ТМК ОУ «Жданиховская НШ-ДС». Руководитель: Широкая Людмила Николаевна.
· 3 место – Поротова Мелисса Михайловна (6 лет) - ТМК ОУ «Катырыкская НШ - ДС». Руководитель: Аксенова Елена Владимировна, воспитатель ДОУ.
Возрастная категория 8-11 лет:
· 1 место - Чуприн Никита Николаевич (9 лет) - ТМК ОУ Сындасская НШ». Руководитель: Спиридонова Домна Петровна.
· 2 место - Чуприна Василина Васильевна (11 лет) - ТМКОУ ДО «Хатангский центр детского творчества». Руководитель: Иванова Лариса Георгиевна, педагог ДО.
· 3 место - Яроцкий Ярослав Николаевич (11лет) - ТМК ОУ «Дудинская СШ № 1». Руководитель: Кондыгина Таисия Аттывна, воспитатель интерната.
Возрастная категория 12-16 лет:
· 1 место - Акматова Гульсин Камиловна (16 лет) - ТМК ОУ «Дудинская средняя школа № 5». Руководитель: Федорова Галина Александровна, учитель ИЗО.
· 2 место - Лисицына Марина Павловна (13 лет) - КГКУ «Дудинский детский дом». Руководитель: Кудрякова Юлия Александровна, воспитатель.
· 3 место - Спиридонов Богдан Григорьевич (16 лет) - ТМКОУ ДО «Хатангский центр детского творчества». Руководитель: Молчанова Любовь Васильевна, педагог ДО.

Номинация «Мелодия севера»
Возрастная категория 8-11 лет:
· 1 место Катыгина Ксения Владимировна (10 лет) - ТМК ОУ Волочанская СШ № 15». Руководитель: Поротова Галина Семёновна.
· 2 место - коллектив «Северяночка» (3 класс) - ТМКОУ «Жданиховская НШ-ДС». Руководитель: Чуприна Мария Афанасьевна.
· 3 место - коллектив «Олорботтор» (3 класс) - ТМК ОУ «Катырыкская НШ - ДС. Руководитель: Пюрбеева Виолетта Николаевна.
Возрастная категория 12-16 лет:
· 1 место - Чуприна Ева (15 лет) - ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат». Руководитель: Ондар Айланмаа Константиновна.
· 2 место – Поротова Екатерина Кирилловна (13 лет) - ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат». Руководитель: Ондар Айланмаа Константиновна.
· 3 место – Поротов Николай Александрович (16 лет) - ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат». Руководитель: Ондар Айланмаа Константиновна.
Номинация «Родное слово»
Возрастная категория 5-7 лет:
· 1 место - Спиридонова Алеся Александровна (7 лет) - ТМК ОУ «Сындасская НШ-И». Руководитель: Спиридонова Домна Петровна.	
· 2 место - Попова Полина Вячеславовна (7 лет) - ТМК ОУ «Жданиховская НШ-ДС». Руководитель: Широкая Людмила Николаевна.
· 3 место - Денисюк Эвелина Григорьевна (6 лет) - ТМК ОУ «Катырыкская НШ - ДС». Руководитель: Аксенова Елена Владимировна, воспитатель ДОУ.
Возрастная категория 8-11 лет:
· 1 место – Турдагина Виктория Алексеевня (10 лет) - ТМК ОУ Волочанская СШ № 15».  Руководитель: Турдагина Светлана Нигумяковна.
· 2 место - Тимченко Герман Тимурович (9 лет), ТМКОУ ДО «Хетская СШ». Руководитель: Федосеева Татьяна Ивановна.
· 3 место - Спиридонова Луиза Ивановна (11лет) - ТМК ОУ «Хатангская СШ-И». Руководитель: Жаркова Наталья Николаевна, учитель долганского языка.
В возрастной категории от 12-16 лет:
· 1 место - Чуприна Ева Николаевна (15 лет) - ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат».  Руководитель: Жаркова Наталья Николаевна, учитель долганского языка.
· 2 место - Рябкова Сабрина Валерьевна (15 лет) - ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат». Руководитель: Жаркова Наталья Николаевна, учитель долганского языка.
· 3 место - Бетту Ксения Гаврииловна (12 лет) - ТМК ОУ Волочанская СШ № 15».  Руководитель: Федосеева Елена Устиновна.
Номинация «Сказания древнего Таймыра»
Возрастная категория 8-11 лет:
· 1 место - коллектив «Каргы» (2 класс), ТМК ОУ «Катырыкская НШ - ДС». Руководитель: Римкус Александра Владимировна.
· 2 место - коллектив «Кустук» (1 класс), ТМК ОУ «Катырыкская НШ - ДС». Руководитель: Чуприна Мария Афанасьевна.
· 3 место - коллектив Попова Зарина, Ядыгина Вероника (10 лет), КГКУ «Дудинский детский дом». Руководитель: Бетту Вера Поликарповна.
Возрастная категория 12-16 лет:
· 1 место - объединение «Северный сувенир» в составе Поротовой Виктории Викторовны, Федосеевой Александры Алексеевны, Кудряковой Юлии Николаевны (12-13 лет), ТМКОУ ДО «Хатангский центр детского творчества». Руководитель: Молчанова Любовь Васильевна, педагог ДО.
· 2 место - группа «Олонко», ТМК ОУ «Хатангская средняя школа-интернат». Руководитель: Киргизова Пана Васильевна, воспитатель интерната.
· 3 место - Кошкарёв Андрей Николаевич (13) лет, Яптунэ Виктор Геннадьевич (12 лет),	ТМК ОУ «Караульская СШ-И» Руководитель: Рудакова Алена Владимировна.



В двух номинациях члены жюри решили отметить дипломами зрительских симпатий следующих участников: 
· В номинации «Кочевники тундры» отметить дипломом Капустину Ольгу Васильевну (16 лет) и Чуприну Наталью Владимировну (16 лет) ТМКОУ ДО «Хатангский центр детского творчества»;
· В номинации «Родное слово» отметить дипломом Рябову Аиду Леонидовну, ТМК ОУ "Новинская НШ-ДС".
	Состав жюри конкурса формировался из специалистов учреждений культуры,  дополнительного образования и Информационный методический центр.
[bookmark: _GoBack]	Победителям и призерам конкурса будут вручены дипломы и памятные подарки, остальным участникам сертификаты. Организаторы конкурса благодарят за участие всех детей, педагогов-наставников.



Приложенные файлы (при необходимости): Приложение 1, приложение 2 (фото)






	
	 

