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1. Задания каждой возрастной параллели составляются в одном варианте, поэтому участники должны сидеть по одному за столом.
2. Комплекты заданий по праву разработаны для обучающихся 9,10-11 классов.
3. Время проведения школьного этапа олимпиады по праву составляет
- 9 классы – 60 минут
- 10-11 классы – до 80 минут
4. Количество заданий составляет:
- для обучающихся 9 классов – 10
- для обучающихся 10-11 классов - 10
5. Весь комплект заданий на школьном этапе оценивается исходя из общего числа баллов – 100.
6. Для обучающихся 9-11 классов предлагаются задания на соответствие, выбор правильного варианта ответа, решение правовых задач, знание терминологии, задания на последовательность.

	Предмет
	Комплекты заданий по классам школьного этапа
	Кол-во заданий/общее кол-во баллов
	Время, отведенное на выполнение заданий

	Право 
	9
	10/100
	60 минут

	
	10-11
	10/100
	до 80 минут



7. Система оценивания каждого задания прописана в ответах к тестам.
7.1. Задания с выбором ответа оцениваются за каждый правильный данный ответ.
7.2. Задания на последовательность оцениваются только при полностью правильно выстроенной последовательности фактов.
7.3. Задания на соответствие оцениваются при определении каждого верного соответствия.
7.4. Задания на суждения, задания задачи, объяснение фактов оцениваются в соответствии с данными в ключах правильными вариантами ответов; возможна иная интерпретация, не искажающая суть вопроса.
8. После проведения олимпиады необходимо провести с обучающимися рефлексию: разобрать каждое из заданий, правильность его содержания и выполнения.
Жюри совместно с оргкомитетом олимпиады осуществляет показ работ и рассматривает апелляции участников.
Основная цель процедуры анализа заданий – знакомство участников Олимпиады с основными идеями решения каждого из предложенных заданий, а также с типичными ошибками, допущенными участниками Олимпиады при выполнении заданий, знакомство с критериями оценивания.
Апелляция проводится в случаях несогласия участника Олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения Олимпиады.
Для проведения апелляции оргкомитет Олимпиады создаёт апелляционную комиссию из членов жюри (не менее трёх человек).
Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников Олимпиады, сопровождающих их лиц перед началом проведения Олимпиады.
Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат.
Участнику Олимпиады, подавшему апелляцию, должна быть представлена возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой, разработанными муниципальной (региональной) предметно-методической комиссией.
Для проведения апелляции участник Олимпиады подаёт письменное заявление на имя председателя жюри по установленной форме.
Заявление на апелляцию принимается после окончания показа работ участников.
Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады.
Решения апелляционной комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса. Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат. По результатам рассмотрения апелляции жюри соответствующего этапа олимпиады принимает решение об отклонении апелляции и сохранения выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.
Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии. Протоколы проведения апелляции передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в отчётную документацию.
Победители и призёры соответствующего этапа Олимпиады определяются по результатам выполнения заданий. Итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма баллов за выполнение всех заданий.
Окончательные результаты участников фиксируются итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы жюри определяет победителей и призёров.
Окончательные итоги Олимпиады проводятся на заключительном заседании жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций.
Документом, фиксирующим итоговые результаты соответствующего этапа Олимпиады, является протокол жюри, подписанный его председателем, а также всеми членами жюри.
Председатель жюри передаёт протокол по определению победителей и призёров в оргкомитет для подготовки приказа об итогах соответствующего этапа Олимпиады.
9. Официальным объявлением итогов Олимпиады считается вывешенная на всеобщее обозрение в месте проведения Олимпиады итоговая таблица результатов выполнения олимпиадных заданий, заверенная подписями председателя и членов жюри.
